

Tessitura Pontelambro S.p.A.

Scheda informativa

Data creazione: 9.7.2007

Ultima modifica: 27.4.2009

Data invio: 27.4.2009

Il presente documento, predisposto dalla società Tessitura Pontelambro S.p.A. ai fini dell'ammissione delle proprie azioni alle negoziazioni nel sistema di scambi organizzato MAC, contiene dati e informazioni relativi all'impresa emittente, liberamente selezionati dalla stessa e non sottoposti ad alcuna verifica, anche solo di coerenza o di completezza formale, da parte dello Sponsor, della società incaricata della revisione contabile o di Borsa Italiana, né da parte di alcuna Autorità pubblica. Il presente documento non è un prospetto informativo né può essere considerato in alcun modo una offerta al pubblico. L'investimento in azioni negoziate o destinate alla negoziazione nel sistema di scambi organizzato MAC è riservato esclusivamente a Investitori Professionali.

Parte 1

Informazioni relative all'impresa emittente

1. Dati della società

Denominazione sociale

Tessitura Pontelambro S.p.A

Sito internet (opzionale)

www.pontelambro.it

Luogo di registrazione dell'impresa	Como
Numero di registrazione alla CCIAA	03194800151
Data di costituzione della società	10.09.1976

Ultimo Bilancio approvato:

Anno 2008	Data di approvazione 27.04.2009	Società di revisione iscritta all'albo dell'art. 161 TUF Mazars & Guerard S.p.A.
--------------	------------------------------------	---

Ultima Semestrale approvata (nel caso in cui siano trascorsi più di 9 mesi dalla data di chiusura esercizio):

Anno 2008	Data di approvazione 3.09.2008	Società di revisione iscritta all'albo dell'art. 161 TUF Mazars & Guerard S.p.A.
--------------	-----------------------------------	---

Sede territoriale della società di revisione:

Indirizzo Corso di P.ta Vigentina, 35	Comune Milano	CAP 20100	Provincia MI
--	------------------	--------------	-----------------

Se i revisori si sono dimessi, sono stati rimossi dall'incarico o non sono stati rinominati durante il periodo cui si riferiscono le informazioni finanziarie relative agli esercizi passati, fornire i dettagli

-

Breve descrizione della storia dell'emittente

La Società è stata costituita a Erba (CO) in data 10 settembre 1976, in forma di società per azioni con atto a rogito notaio Roveda di Milano, rep. n. 22889 racc. N. 5747, con la denominazione sociale Inter Rainbow S.p.A.

In data 3 aprile 1978, Inter Rainbow S.p.A. ha deliberato la trasformazione da società per azioni a società a responsabilità limitata e, in data 13 febbraio 1981, ha modificato la propria denominazione in I.R. Tessitura Pontelambro s.r.l.

In data 2 dicembre 1981, ci siamo nuovamente trasformati in società per azioni e abbiamo iniziato la nostra attività nel settore tessile. Il 7 maggio 1993, abbiamo assunto la attuale denominazione di Tessitura Pontelambro S.p.A.

Inizialmente la nostra attività è stata indirizzata alla produzione di fazzoletti in cotone e lino di altissima qualità, ma dopo un breve periodo ci siamo focalizzati nella produzione di tessuti per camiceria posizionati nella fascia alta del mercato.

Verso la metà degli anni ottanta, al fine di ampliare la gamma di prodotti offerti e fornire un “*total look*” (abbigliamento completo), la collezione dei tessuti per camiceria è stata integrata con l'introduzione di tessuti per abbigliamento uomo e donna sempre in fibre naturali (cotone, lino e seta), realizzati applicando elevati *standard* di qualità.

Nella stagione autunno-inverno 1985/1986, Tessitura Pontelambro ha lanciato sul mercato la prima linea di tessuti scuri per camiceria maschile, raccogliendo subito un riscontro positivo da parte degli stilisti più famosi. Già a partire dai primi anni novanta, il tessuto scuro è diventato un elemento indispensabile nelle collezioni di camicie.

Nella seconda metà degli anni novanta, anticipando le tendenze del mercato, grazie all'impegno profuso nello studio di nuovi tessuti e nell'innovazione dei prodotti, abbiamo presentato il primo tessuto in cotone elasticizzato “*stretch*”. L'offerta di tale prodotto è cresciuta costantemente fino a generare, alla data odierna, circa il 30% del nostro fatturato.

Successivamente, la nostra attività si è sempre più concentrata nell'offerta di tessuti in fibra di cotone posizionati nella fascia alta del mercato, rivolta prevalentemente ai più noti stilisti mondiali

2. Attività della società e strategie

Settore di attività principale:

Tessili-Abb-Acc

Abbigliamento

Prospetto sintetico della composizione del fatturato per linee di business

	Linea di business	Fatturato ultimo esercizio (in % del totale)	Fatturato eserc. precedente (in % del totale)
1	Tessuti in cotone	59%	55%
2	Tessuti elasticizzati	29%	33%
3	Tessuto in lino e altre fibre	12%	12%
4			
5			

Descrizione delle linee di business (includente le principali categorie di prodotti venduti e/o di servizi prestati)

Tessitura Pontelambro opera nel settore tessile ed in particolare, nella produzione di tessuti per abbigliamento maschile e femminile di alta qualità che vengono proposti alle migliori firme a livello mondiale.

Alla data della scheda informativa siamo attivi nelle seguenti tre linee di prodotto:

- tessuti di cotone realizzati con filati fini ed in doppio ritorto per la produzione di camicie, capispalla e abbigliamento in genere, che rappresentano circa il 59% dei nostri ricavi;
- tessuti elasticizzati rivolti prevalentemente al settore donna. Questi tessuti sono caratterizzati da un'ottima vestibilità ed ingualcibilità. Alcune tipologie sono costituite con filato pregiato di cotone in ordito e alcune con filato nylon (l'unico denominatore comune, la trama, è costituita da un filato elasticizzato). La produzione di tessuti elasticizzati rappresenta circa il 29% dei nostri ricavi;
- tessuti di lino ed altre fibre realizzati mediante una lavorazione che prevede, dopo la tessitura, il trattamento con finissaggi che rendono il lino molto *soft*. La produzione di tessuti di lino ed altre fibre rappresenta circa il 12% dei nostri ricavi.

Il tessuti che realizziamo si caratterizzano per essere prevalentemente "*made in Italy*", elemento che ci contraddistingue rispetto a molti dei nostri *competitor*.

Il ciclo produttivo

Acquistiamo filati di pregio di cotone e lino prevalentemente da produttori italiani e svizzeri e realizziamo i nostri tessuti quasi esclusivamente presso il nostro stabilimento a Erba (CO).

I filati si distinguono in due categorie: filati greggi, che vengono utilizzati per produrre tessuti uniti, e filati colorati, che servono per produrre tessuti fantasia.

Il filato greggio arriva sotto forma di rocca: il filato destinato per essere tinto viene inviato presso società esterne, che procedono alla tintura nei colori da noi espressamente richiesti. Successivamente, procediamo internamente alle operazioni di orditura, incorsatura o annodatura: il filato viene messo su subbi per poter essere trasferito sui telai.

Nella tessitura i fili di ordito vengono intrecciati con quelli di trama mediante armatura: tali operazioni vengono comandate direttamente da un sofisticato sistema computerizzato al fine di ottenere il disegno e l'intreccio desiderato.

Il trasferimento dei dati operativi, disegni e regolazioni viene effettuato on-line. Inoltre, l'interfaccia esistente sul telaio consente di rilevare direttamente importanti menù e informazioni sull'uso della macchina. I parametri di tessitura come, ad esempio, la velocità di rotazione, la densità di trama e le tensioni di ordito, vengono selezionate e memorizzate in corrispondenza agli articoli.

Dopo la tessitura, i tessuti subiscono un primo controllo e quindi vengono inviati esternamente presso operatori tessili per eseguire vari trattamenti di nobilitazione e procedimenti di finissaggio. Inoltre, il nostro ufficio *style* studia particolari ed esclusivi disegni che vengono eseguiti esternamente da stamperie e ricamatori sui propri tessuti.

Una volta trattati esternamente, i tessuti sono soggetti al nostro controllo di qualità e, quindi, vengono spediti presso i nostri clienti, quasi esclusivamente stilisti e distributori di marchi.

Grazie all'innovatività del nostro ufficio *style*, all'alta qualità dei tessuti prodotti ed al rispetto dei tempi di consegna, riteniamo di essere un importante interlocutore per la clientela più esigente e posizionata nella fascia alta e di lusso del mercato.

I capi saldi della nostra *mission* aziendale possono essere così sintetizzati:

- la propensione continua all'innovazione del prodotto;
- il miglioramento delle capacità di risposta alla costante evoluzione del mercato;
- l'affidabilità complessiva verso i nostri clienti grazie alla nostra capacità di assicurare una risposta adeguata alle richieste degli interlocutori più esigenti.

Prospetto sintetico della composizione del fatturato per area geografica

Area geografica	Fatturato ultimo esercizio (in % del totale)	Fatturato eserc. precedente (in % del totale)
Italia	45,84%	46,00%
Europa (extra Italia)	31,20%	24,00%
Altro	22,96%	30,00%
Totale	100,00%	100,00%

Descrizione delle principali aree geografiche in cui l'emittente opera

I principali Paesi nei quali operiamo sono Italia, Francia e Stati Uniti d'America.

In Italia ed in Europa agiamo quasi esclusivamente attraverso personale diretto, mentre negli Stati Uniti d'America per il tramite di un corrispondente esterno. Nel SudEst Asiatico e in Australia operiamo attraverso agenti plurimandatari.

Informazioni relative alla posizione concorrenziale dell'emittente nei mercati in cui opera. Indicare le fonti delle dichiarazioni formulate dall'emittente riguardo alla sua posizione concorrenziale.

I dati del presente paragrafo provengono prevalentemente dal nostro management, da elaborazioni dei dati della Fondazione Altgamma, del centro studi SMI e della banca dati Databank, da studi della società di consulenza Pambianco, dalle informazioni di Pitti Immagine Press

Il mercato di riferimento

Dall'Analisi dei bilanci delle aziende tessili del 2007 sono emersi modesti risultati di fatturato e redditività e il settore della camiceria ha costituito per la stagione A/I 2007-2008 il 13% del sell-out di abbigliamento maschile e il 4,6% del sell-out di abbigliamento femminile.

Nonostante una chiusura della stagione A/I 2007-2008 tendenzialmente al ribasso, la camiceria maschile ha evidenziato un sell-out stabile, mentre si è rilevato un trend positivo della camiceria femminile.

Il rallentamento evidenziato nel 2007 si è andato progressivamente aggravando nel 2008.

Dopo un biennio positivo i dati del 2008 sulla tessitura italiana dovrebbero evidenziare una flessione del fatturato pari al 4,6% portando il giro d'affari al di sotto dei 9 miliardi di euro. Nonostante un simile decremento la tessitura dovrebbe mantenere stabile la sua incidenza sul fatturato annuale dell'intera filiera tessile-moda italiana pari al 16,8%, quota questa che sale al 42% se si considerano i soli comparti a monte. I risultati complessivi ottenuti dalla tessitura nel 2008 sono, pertanto, migliori di quelli ottenuti dal tessile, per il quale si prevede un calo del -6,5% (su cui influiscono le performance particolarmente negative di filatura e nobilitazione), ma, tuttavia, più critici rispetto a quelli conseguiti dal sistema moda nel suo complesso (-3,1%).

Sul fronte degli scambi con l'estero, la decelerazione che ha progressivamente interessato i mercati mondiali durante il 2008 porta a stimare un calo medio annuo dell'export pari al -8,1%. Dopo anni in cui la tessitura italiana aveva faticato sui mercati internazionali assistendo ad un decremento delle vendite estere, la congiuntura internazionale ha determinato un ulteriore peggioramento della domanda estera di tessuti italiani.

Anche per l'import, dopo un biennio di crescita sostenuta, si rileva nel 2008 una frenata dei tessuti importati dall'estero, che dovrebbe archiviarsi su base annua a -6,6%. A fronte di un import complessivamente in calo, crescono i tessuti importati dalla Cina, che rappresentano ormai il 40% dei tessuti in cotone.

Analizzando con un maggior grado di dettaglio gli scambi con l'estero con riferimento ai primi dieci mesi del 2008, in termini di mercati di sbocco i dati disponibili evidenziano una perdita di dinamicità sia della domanda intra-UE (-8,1%) sia della domanda extra-UE (-6,0%). Unici mercati in crescita sono risultati la Cina, verso cui l'export italiano (in particolare di tessuto laniero) è aumentato dell'8,2% (parallelamente però cala Hong Kong del -12,9%) e la Tunisia, secondo partner commerciale in grado di assorbire il 65% circa dei tessuti in cotone, cresciuto del 3,4%. Nonostante il progressivo indebolimento delle esportazioni, per le imprese italiane si confermano quote di leadership a livello mondiale (specie nel caso dei tessuti lanieri, linieri e serici), sebbene la Cina abbia assunto sempre più un ruolo primario (ha coperto il 25% del export mondiale di tessuti nel 2007, senza contare Hong Kong, paese questo che ha assicurato un ulteriore 10,9%).

Il difficile momento che il settore tessile sta vivendo è strettamente legato alla crisi del mercato dei beni di lusso che, influenzato dalla crisi finanziaria che ha determinato il crollo della classe media e della fiducia del consumatore, ha chiuso il 2008 con risultati molto peggiori rispetto a quelli prospettati e realizzati nei primi 3 trimestri dell'anno. Inoltre, l'Euro forte ha ridotto il flusso verso l'Italia di turisti Statunitensi e Giapponesi che notoriamente erano attratti dal mondo della moda.

In tale contesto di incertezza, ogni valutazione sulla congiuntura a breve della moda risulta meno solida e più esposta a revisioni, rispetto a quanto si potrebbe prevedere a fronte di normali condizioni di mercato. Più che in passato, quindi le sorti della moda saranno legate alla capacità delle aziende di attuare scelte strategiche che colgano quelle opportunità che mancano nei periodi di crisi e scelte operative che consentano di concentrarsi più sull'efficienza dei processi che sulla crescita.

Lo scenario competitivo del settore tessile mostra un gran numero di imprese di media

dimensione frammentate tra i vari distretti tessili Italiani.
 Il processo di consolidamento delle aziende tessili, che nei settori a valle è già da tempo iniziato, si trova ancora agli albori.
 Una spinta in questa direzione è auspicabile e la congiuntura economica lascia presagire un'accelerazione in questo senso.
 Tra le poche operazioni di M&A realizzate finora, la più rilevante è l'acquisizione della nostra società da parte di Beste di Prato realizzata nel corso del 2008.

Tra i nostri principali competitor riteniamo che si possano annoverare: il Cotonificio Albini S.p.A., società specializzata nella produzione di tessuti per camiceria; la società Michele Solbiati Sasil S.p.A., attiva prevalentemente nella produzione di tessuti per abbigliamento di lino e lana; la società Canclini Tessile S.p.A., attiva nella produzione di tessuti per camiceria in cotone e lino; la società T.E.S.T.A. S.p.A., attiva nella produzione di tessuti per camiceria in cotone; la società Oltolina S.p.A., attiva nella produzione di tessuti (specialmente in lino) per camiceria e caratterizzata da un'elevata vocazione internazionale e la società S.I.C. Tess s.r.l. (facente parte del Gruppo Tessitura Monti), attiva nella produzione di tessuti per abbigliamento.

Descrizione dei principali investimenti deliberati da parte del Management nel corso del 2008 :

Descrizione investimento	Ammontare Stanziato (Euro)	Stato realizzazione
Acquisto di un orditoio (per sostituzione dei preesistenti)	340.000	Consegnato
Acquisto di dieci telai	654.000	Consegnati
Allestimento nuovo reparto Jacquard per tessitura	284.000	Allestito

Nel corso del 2008 sono stati effettuati investimenti rilevanti totali per circa 1.462 mila euro per i quali sono stati impiegati mezzi finanziari ordinari; in particolare si è provveduto all'acquisto di:

- un nuovo orditoio e cantra per un valore di circa 340 migliaia di euro;
- 4 nuovi telai a pinza per un valore di 294 migliaia di euro;
- 6 nuovi telai a pinza Jacquard per un valore di 360 migliaia di euro;
- allestimento della sala telai Jacquard per un valore di 284 migliaia di euro;
- macchina di ispezione tessuti ATF per un valore di 47 migliaia di euro.

Tutti gli investimenti sono stati effettuati nell'ottica di rinnovamento del parco macchine (e di rafforzamento dello stesso nel caso della sala Jacquard) e, di conseguenza, con l'obiettivo di un miglioramento della qualità dei prodotti.
 Nel corso del 2009 non sono previsti ne deliberati al momento investimenti di alcun tipo.

Informazioni riguardanti le strategie che impresa intende perseguire

Intendiamo consolidare la nostra posizione di operatore di qualità nel mercato di riferimento attraverso un piano che prevede continui investimenti in tecnologia (con particolare riferimento alla realizzazione di nuovi impianti) e nella modernizzazione del parco telai .

Per perseguire la nostra politica di crescita, intendiamo incrementare il nostro potenziale commerciale nei confronti dei clienti esistenti in portafoglio, e acquisire nuovi clienti soprattutto in Europa e in Italia .

Intendiamo inoltre valorizzare i nostri prodotti attraverso una continua innovazione al fine di mantenere la caratterizzazione di azienda di qualità ed innovativa. A questo proposito intendiamo sviluppare nuove tipologie di tessuto altamente innovative in collaborazione diretta con i nostri clienti.

Qualora se ne presentasse l'occasione, perseguiremo le nostre politiche di crescita non solo attraverso linee interne, ma, attraverso acquisizioni di aziende operanti nella stessa area competitiva, con prodotti complementari. Ciò al fine di ampliare la nostra offerta sul mercato.

Indicazione di marchi, brevetti o licenze con relative date di scadenza ed indicazione dell'eventuale dipendenza dell'azienda dagli stessi

Dettaglio marchi/brevetti	Livello di dipendenza dell'impresa dal marchio/brevetto	Scadenza
-		
-		

Indicazione di eventuali certificazioni di qualità (ad esempio ISO9000, ISO14001, ISO2200)

Tipologia certificazione	Anno certificazione
-	

Principali contratti firmati dalla società, da cui può dipendere una percentuale rilevante del fatturato

In considerazione del particolare settore di attività in cui operiamo non dipendiamo in modo significativo da contratti industriali, commerciali o finanziari. I rapporti commerciali con i nostri clienti sono regolati da contratti stipulati periodicamente in relazione ad ordinativi legati alle singole collezioni (autunno/inverno primavera/estate).

3. Struttura organizzativa

Breve descrizione del gruppo di cui fa parte l'emittente, se l'emittente appartiene a un gruppo

Tessitura Pontelambro fa parte del Gruppo Beste S.p.A., che detiene, alla data della Scheda Informativa, il 65,79 % del nostro capitale sociale e che esercita su di noi attività di direzione e coordinamento.
 Beste S.p.a. è un'azienda Tessile Italiana con sede in Prato, attiva nella produzione di Tessuti per abbigliamento di alta gamma da oltre 15 anni e nella produzione di capi di abbigliamento finiti, con un fatturato 2008 pari a 34 mln di Euro e impiega circa 140 dipendenti.

Principali società partecipate

Società partecipata	Sede legale della partecipata (paese)	Quota di capitale detenuta	Quota dei diritti di voto
-		%	%

Breve descrizione di eventuali operazioni con parti correlate ed infra-gruppo

L'articolo 117 del Testo Unico delle Imposte sui Redditi ("TUIR") consente alle società di capitali controllate da altre società di optare, unitamente alla controllante, per il regime di consolidato fiscale.

Negli ultimi anni abbiamo adottato tale regime. In data 20 giugno 2007, abbiamo sottoscritto un contratto di consolidato fiscale con la nostra ex controllante Investimenti e Sviluppo S.p.A. che ha trasmesso istanza all'Agenzia delle Entrate per rinnovare l'opzione per il regime di consolidato fiscale per gli esercizi 2007-2009. Tale contratto di consolidato fiscale è venuto meno con il cambio dell'azionista di maggioranza in data 30/6/2007.

Il nuovo azionista di maggioranza Beste S.p.A. non ha sottoscritto alcun contratto di Consolidato fiscale per l'anno 2008.

A seguito del cambio dell'azionista di riferimento e l'ingresso di Beste S.p.a. sono in atto effetti positivi e sinergici dati dall'integrazione di alcune fasi produttive tra le due società. In particolare la Beste S.p.a. svolge attività di Tintoria e Rifinitura dei tessuti per conto della Tessitura Pontelambro Spa e quest'ultima svolge invece attività di tessitura a campione e di produzione per Beste S.p.A.

Di seguito si riportano i saldi economici e patrimoniali nei confronti della controllante Beste S.p.a al 31.12.2008.

Le operazioni infragruppo sono effettuate a normali condizioni di mercato.

Crediti commerciali verso controllante Beste S.p.a.	euro	25.194,00
Altri crediti verso controllante Beste S.p.a.	euro	11.047,00
Debiti commerciali verso controllante Beste S.p.a.	euro	288.078,00
Ricavi commerciali verso controllante Beste S.p.a.	euro	49.700,00
altri ricavi verso controllante Beste S.p.a.	euro	11.047,00
Costi commerciali verso controllante Beste S.p.a.	euro	261.356,00

Indicazione di eventuali operazioni straordinarie sulla struttura patrimoniale

Nel dicembre 2003, avevamo concesso un finanziamento di Euro 1.800.000 alla correlata Industria

Centenari e Zinelli S.p.A. ottenendo, contestualmente, un finanziamento fruttifero di pari importo con iscrizione ipotecaria su beni di proprietà.

Tale operazione era finalizzata a sostegno del piano industriale di risanamento sia economico che finanziario della Industria Centenari e Zinelli S.p.A.

Nel corso del 2004, la situazione di crisi della Industria Centenari e Zinelli S.p.A. ha comportato prima la messa in liquidazione (avvenuta in data 21 gennaio 2005) e poi l'ammissione al concordato preventivo di tale società.

A causa dello stato di sofferenza della debitrice, abbiamo proceduto a svalutare una parte del credito verso Industria Centenari e Zinelli S.p.A. (pari al 60%) nell'esercizio 2004, nonché l'importo residuo nel corso del 2005. Tali svalutazioni hanno comportato, nel corso degli esercizi 2004 e 2005, una riduzione del patrimonio netto per un valore complessivo di Euro 1.800.000.

In data 6 luglio 2007, l'assemblea straordinaria dei soci ha deliberato un aumento di capitale da Euro 1.400.000,00 a massimi Euro 1.870.000,00, con emissione di massime numero 940.000 azioni da nominali Euro 0,50 cadauna, con esclusione del diritto di opzione, ai sensi del quinto comma dell'art. 2441 cod. civ., a servizio dell'offerta finalizzata all'ammissione alla negoziazione delle azioni della Tessitura Pontelambro sul MAC. Per effetto di tale aumento di capitale e della relativa offerta, l'attuale capitale sociale di Tessitura Pontelambro è pari ad Euro 1.870.000,00, suddiviso in 3.740.000 azioni ordinarie del valore nominale di Euro 0,50 ciascuna.

In data 8 maggio 2008, l'assemblea ordinaria dei soci, in sede di approvazione del bilancio di esercizio al 31.12.2007, ha deliberato la distribuzione di un dividendo relativo all'esercizio 2007 pari a complessivamente Euro 1.196.800 e, quindi, pari ad Euro 0,32 per azione.

La crisi generalizzata del settore tessile-abbigliamento ha comportato una sensibile diminuzione di ordini nei primi due mesi del 2009, con prospettive alquanto incerte. A fronte di questa situazione di forte riduzione degli ordinativi e del fatturato (situazione probabilmente destinata a permanere per tutto il 2009 ed inizio 2010), in data 11.02.2009 è stato raggiunto un accordo con le organizzazioni sindacali tutte, l'Unione Industriali di Como, per richiedere l'intervento della cassa integrazione guadagni straordinaria, in deroga ai sensi dell'art. 1, comma 155 della L. 311/2004, come modificato dall'art. 13, comma 2, lett. b) del D.L. 35/2005. Il provvedimento interessa 45 dipendenti che sono stati sospesi a zero ore a decorrere dal 23.02.2009. Tale accordo è stato ratificato in pieno ed accettato dalla Commissione Provinciale di Como in data 25.02.2009, presenti le Associazioni sindacali. In data 26.02.2009, presenti le associazioni sindacali tutte, è stato stipulato presso l'Unione Industriali di Como, l'accordo per l'apertura di una procedura di mobilità volontaria che riguarderà 34 dipendenti della Tessitura Pontelambro S.p.a

In data 27 Aprile 2009 l'assemblea ordinaria dei soci, in sede di approvazione del bilancio di esercizio al 31.12.2008, ha deliberato la destinazione a riserva straordinaria dell'intero utile netto dell'esercizio 2008 pari a Euro 931.499.

Nel caso siano state effettuate dopo la chiusura dell'ultimo esercizio, in fase di ammissione si ricorda di allegare le informazioni finanziarie *pro forma*.

Azionisti che detengono una quota del capitale o diritti di voto superiore al 2%^(*)

Azionista	Tipologia investitore	Quota detenuta	“Beneficial owner ¹ ”
Beste S.p.A..	<i>Professionale</i>	65,79 %	dato non disponibile
CENTROBANCA Banca di credito Fin. e Mobiliare Spa	<i>Professionale</i>	6,48 %	dato non disponibile
Golden House Investments Company Ltd	<i>Professionale</i>	3,27%	dato non disponibile
Falcon properties Corp.	<i>Professionale</i>	3,07%	dato non disponibile
MERCATO	-----	21,39%	dato non disponibile

^(*) Dati ricavati dall’elenco dei partecipanti all’assemblea degli azionisti del 27.4.2009 così come comunicato dalla Società Servizio Titoli. La presente tabella sarà modificata ad ogni aggiornamento del libro soci con i dati disponibili alla Società.

Numero stimato degli azionisti quale risulta dalle evidenze del libro soci alla data del 27/4/2009.

5

Partecipazioni detenute dall’azionista di maggioranza relativa

L’azionista di maggioranza relativa, Beste S.p.A., detiene, alla data del 27 Aprile 2009, n. 2.460.500 azioni della società, pari al 65,79% del capitale sociale.

¹ In caso di partecipazioni detenute tramite una catena di controllo indicare il soggetto persona fisica, qualificabile come socio ultimo di riferimento.

4. Informazioni finanziarie

	Ultimo esercizio (sottoposto a revisione)	Esercizio precedente
CONTO ECONOMICO		
Ricavi		
Da vendite/prestazioni	11.633	14.491
Altri ricavi	1.055	131
VALORE DELLA PRODUZIONE	12.688	14.622
Costi		
Acquisti materie prime e merci, variazione scorte	(5.787)	(7.217)
Personale	(2.550)	(2.553)
Ammortamenti	(824)	(703)
Accantonamenti	0	0
Altri costi (spese generali, ecc...)	(2.430)	(1.959)
COSTI DELLA PRODUZIONE	(11.430)	(12.432)
Differenza tra valore e costi della produzione	1.258	2.190
Oneri/proventi finanziari	77	(126)
Gestione straordinaria	0	0
Imposte sul reddito di esercizio	(404)	(671)
RISULTATO DI ESERCIZIO	931	1.393

FLUSSI DI CASSA NETTI²	(2.138)	2.823
--	----------------	--------------

STATO PATRIMONIALE	Ultimo esercizio (sottoposto a revisione)	Esercizio precedente
Attività correnti	9.311	12.660
Disponibilità liquide	2.684	4.822
Crediti v/clienti	2.999	3.855
Magazzino	2.780	3.679
Altri crediti	848	304
Immobilizzazioni	3.398	2.744
Immateriali	28	0
Materiali	3.309	2.660
Finanziarie	61	84
TOTALE ATTIVO	12.709	15.404
Passività correnti	4.764	7.194
Debiti v/fornitori	2.255	3.276
Debiti finanziari entro 12 mesi	137	136
Debiti finanziari oltre 12 mesi	899	1.019
Accantonamenti pluriennali (TFR)	963	894
Altri debiti	510	1869
Patrimonio netto	7.945	8.210
Capitale - riserve	7.014	6.817
Utile/Perdite di esercizio	931	1.397
TOTALE PASSIVO	12.709	15.404

² Flussi di cassa netti = utile/perdita + ammortamenti +/- variazione circolante (ultimo esercizio vs precedente) +/- variazione immobilizzazioni lorde (ultimo esercizio vs precedente) - variazioni fondi (ultimo esercizio vs precedente) +/- variazioni debito finanziario

Commento della variazione delle principali voci di bilancio

Le immobilizzazioni riflettono gli investimenti effettuati, per circa Euro 650 mila in macchinari (come meglio descritto sopra).

Le rimanenze sono diminuite di Euro 898.290 e ammontano al 31.12.2008 a Euro 2.780.422.

Le disponibilità liquide passano da Euro 4.822.125 ad Euro 2.683.626 per effetto degli investimenti effettuati, dei dividendi pagati.

Il patrimonio netto è diminuito per effetto della distribuzione dei dividendi per Euro 1.196.800 sebbene compensato in parte dall'utile conseguito nel 2008 e non distribuito di Euro 931.499.

Si rileva una riduzione delle passività correnti, sia commerciali, sia finanziarie.

I Ricavi per Vendite di prodotti sono diminuiti da Euro 14.491.236 a Euro 11.633.325.

Gli altri Proventi sono aumentati da Euro 131.350 a Euro 1.055.012 per effetto soprattutto della sopravvenienza attiva legata alla rinuncia da parte di IES del credito Ires.

Il risultato di bilancio 2008 evidenzia un utile netto di Euro 931.499 (a fronte di Euro 1.392.569 nell'esercizio precedente) derivante dalla gestione caratteristica.

Resta pressoché invariata l'incidenza dei costi delle materie prime.

Anche il costo del personale non è stato incrementato, ma registra una leggera diminuzione, a testimonianza dei livelli di efficienza raggiunti dalla Società.

Gli ammortamenti passano da Euro 702.901 del 2007 a Euro 824.468 per effetto dei nuovi investimenti effettuati.

Tali risultati confermano il buon posizionamento sul mercato raggiunto da Tessitura Pontelambro.

5. Personale ed organi di amministrazione, di direzione o di controllo

	2008	2007	Variazioni
Dirigenti	0	0	
Impiegati tecnici	10	10	
Impiegati amministrativi	4	4	
Impiegati commerciali	4	3	
Operai	52	52	
Intermedi	6	6	
	76	75	

Azionista di maggioranza

Nome e cognome	Beste S.p.a
Ruolo nell'impresa	Socio di maggioranza
Eventuali conflitti di interesse	-
Incarichi in organi di amministrazione, direzione o controllo esercitati al di fuori dell'emittente	Beste S.p.A. svolge attività di direzione e coordinamento ai sensi dell'art. 2497 e segg. cod. civ. nei confronti delle seguenti società: Pontelambro Industria S.p.A
%azioni detenute ed eventuali diritti di opzione	-
Eventuali procedimenti pendenti	-

Da compilare per ogni membro del management team

Nome e cognome	Mario Melchisedecco
Ruolo nell'impresa	Presidente e amministratore delegato
Eventuali conflitti di interesse	-
Incarichi in organi di amministrazione, direzione o controllo esercitati al di fuori dell'emittente	-
%azioni detenute ed eventuali diritti di opzione	-
Eventuali procedimenti pendenti	-

Nome e cognome	Giovanni Santi
Ruolo nell'impresa	Amministratore delegato
Eventuali conflitti di interesse	Si
Incarichi in organi di amministrazione, direzione o controllo esercitati al di fuori dell'emittente	Presidente Consiglio di Amministrazione Beste S.p.a.
%azioni detenute ed eventuali diritti di opzione	-
Eventuali procedimenti pendenti	-

Nome e cognome	Luca Santi
Ruolo nell'impresa	Amministratore Delegato
Eventuali conflitti di interesse	Si
Incarichi in organi di amministrazione, direzione o controllo esercitati al di fuori dell'emittente	Amministratore delegato Beste S.p.a.
%azioni detenute ed eventuali diritti di opzione	-
Eventuali procedimenti pendenti	-

Nome e cognome	Matteo Santi
Ruolo nell'impresa	Amministratore Delegato
Eventuali conflitti di interesse	Si
Incarichi in organi di amministrazione, direzione o controllo esercitati al di fuori dell'emittente	Amministratore delegato Beste S.p.a.
%azioni detenute ed eventuali diritti di opzione	-
Eventuali procedimenti pendenti	-

6. Procedimenti giudiziari e arbitrali

Indicazione, con riferimento all'emittente, di eventuali procedimenti amministrativi, giudiziari o arbitrali in corso (compresi eventuali procedimenti di questo tipo in corso o previsti di cui l'emittente sia a conoscenza)

Nel mese di dicembre 2006, l'Agenzia delle Entrate ci ha contestato, per l'anno di imposta 2004, la violazione della normativa in materia di imposta. In particolare ha contestato la deduzione effettuata della perdita su crediti nei confronti di Industria Centenari e Zinelli S.p.A., per ammontare pari a circa Euro 1,1 milione, corrispondente al 60% del finanziamento concesso nell'anno di imposta 2003. Avverso tale atto, nel gennaio 2007 abbiamo depositato le nostre osservazioni e controdeduzioni, contestando il contenuto del processo verbale. Riteniamo, anche sulla base di un parere dei nostri consulenti fiscali, che il nostro comportamento sia stato conforme alle disposizioni fiscali che regolano la deducibilità delle perdite su crediti.

Qualora la contestazione mossaci fosse stata fondata, la deducibilità di quota parte della perdita su crediti nell'esercizio 2004, sarebbe comunque potuta avvenire, per l'intero importo, nell'esercizio 2006, anno in cui Industria Centenari e Zinelli S.p.A. in liquidazione ha ottenuto l'omologa della procedura di concordato preventivo.

In considerazione del fatto che abbiamo esercitato l'opzione per il regime del consolidato fiscale nazionale e che il risultato di gruppo per gli esercizi 2004 e 2005 ha evidenziato una consistente perdita, dedurre oggi l'intera perdita avrebbe avuto gli stessi effetti che si sono manifestati con il comportamento effettivamente da noi tenuto. L'Agenzia delle Entrate di Erba ha notificato alla Società in data 17/12/07 Avviso di Accertamento per le suddette violazioni, l'avviso è stato impugnato depositando 3 ricorsi presso la Commissione tributaria provinciale di Como. Ad oggi è stata emessa sentenza dalla Commissione tributaria provinciale di Como (del 27 febbraio 2009) per i tre ricorsi riuniti. La stessa ha riconosciuto fondate le tesi difensive, procedendo all'annullamento integrale della ripresa principale relativa alla perdita su crediti.

Fatto salvo per quanto precede alla data della Scheda Informativa, non siamo a conoscenza di ulteriori procedimenti amministrativi, giudiziari o arbitrali nei nostri confronti in corso o prevedibili.

In mancanza di tali procedimenti, inserire un'idonea dichiarazione negativa

-

7. Informazioni Riguardanti Lo Sponsor

Informazioni riguardanti eventuali conflitti di interesse dello Sponsor, anche potenziali, con l'Emittente e derivanti da rapporti d'affari o partecipativi. Indicare la natura e l'entità degli stessi

Centrobanca Banca di Credito Finanziario e Mobiliare S.p.A., facente parte del gruppo "Unione di Banche Italiane S.C.P.A." (Gruppo Ubi Banca), è Sponsor e Specialista di Tessitura Pontelambro.

Tessitura Pontelambro alla data del 27 aprile 2009 è controllata al 65,79 % da Beste S.p.A.

Centrobanca alla data del 27 Aprile 2009 detiene una partecipazione in Tessitura Pontelambro di 242.500 Azioni pari al 6,48% del capitale sociale della Società.

Non vi sono, ad eccezione di quanto sopra descritto e di relazioni di natura commerciale, altri rapporti di natura partecipativa o creditizia tra il Gruppo Ubi Banca e Tessitura Pontelambro e Beste S.p.A.

